

### 河北省第十六届运动会闭幕 我市代表团共获得109枚金牌

本报讯(记者贾世峰 通讯员李明)9月16日,河北省第十六届运动会在邯郸闭幕。我市体育健儿不畏强敌、奋勇拼搏,在比赛中勇创佳绩,团获得青少年组总分第六名和群众组总分第四名,两个组共获得金牌109枚。

省运会是全省规模最大、影响最广的大型综合性体育盛会。河北省第十六届运动会由省政府主办,省体育局和邯郸市政府承办,是北京冬奥会之后我省举办的首个大型综合性运动会,也是历届省运会中项目设置最多、参赛规模最大的。本次赛事中,全省1.8万余名运动员参加了青少年组和群众组两个组别67个大项、1800多个小项的比赛。

本届省运会,沧州市代表团共派出近1600人参加了青少年组34个大项、50个小项的比赛,荣获奖牌290枚,其中金牌86枚,团体总分5761.5分,在全省15个参赛单位中金牌数、奖牌数、团体总分排名均为第六名,同时刷新了河北省运动会青少年组自行车和田径项目中8项纪录。

在群众组比赛中,我市共选派251人参加了21个大项、94个小项的比赛,取得了23金23银20铜,以及4个一等奖、2个二等奖、10个三等奖的成绩,最终金牌总数排名第三,总分排名第四,取得历史最好成绩。另外,我市多个项目获得个人和团体体育道德风尚奖。

### 渤海新区黄骅市官庄乡: 书法爱好者挥毫泼墨迎亚运

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)近日,渤海新区黄骅市官庄乡开展“书写新时代,喜迎亚运会”主题书法创作活动,书法爱好者挥毫泼墨,为即将开幕的杭州亚运会送上美好祝福。

活动当天,众多书法爱好者齐聚陈茂祥书法工作室,用楷书、行书、草书等不同笔体创作与亚运会相关的书法作品,为亚运会助力添彩。“喜迎亚运”“心心相融”“亚运雄风”……一幅幅行云流水的书法作品或灵动秀气、隽永俊秀,或笔力劲挺、刚柔结合,充分展示了大家喜迎亚运的喜悦心情。

“本次亚运会将在美丽的杭州举办。我们把对中国体育健儿的美好祝福写下来,希望他们取得好成绩,为国争光,也希望此次盛会取得圆满成功。”省书法家协会会员陈茂祥说。

官庄乡曾走出过多位书法名家,有着浓厚的书法底蕴。通过举办此次活动,既丰富了当地群众的业余文化生活,也浓厚了广大群众关注亚运的氛围。

### 同一地点两次查出酒驾 南皮一男子被行政拘留

本报讯(贾世峰 柴亮)在时隔三个月之后,近日,南皮县一名男子在同一地点再次被执勤交警查获酒驾。

日前,南皮交警在辖区开展夜查酒驾醉驾专项整治行动。当天21时左右,执勤民警在南皮县光明路与西环大街交叉口执勤,对一辆冀JDT\*\*\*\*号牌小型轿车进行检查时,闻到车内一股浓烈的酒气,随即对驾驶人段某某进行酒精检测,结果为43mg/100ml,属于酒后驾驶机动车。

随后,民警调取记录发现,这是段某某第二次因酒后驾车被查处。今年6月20日,段某某就在同一地点因酒后驾驶机动车被交警查获,并被处以罚款1000元,暂扣机动车驾驶证6个月的处罚。然而,段某某不仅没有吸取教训,反而一错再错,竟在驾驶证被暂扣期间,再次饮酒驾驶机动车。

段某某系无证驾驶且二次酒驾,对于其严重交通违法行为,南皮交警根据道路交通安全法,对其机动车驾驶证进行吊销,并行政拘留10天,罚款1000元,段某某两年内不准重新考取驾照。

**新闻热线:**  
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

# 国家助学贷款额度提高4000元

## 全日制普通本专科学生、研究生分别每人每年最高可贷16000元、20000元

本报讯(记者韩学敏 通讯员王新海)记者从市教育局获悉,自2023年秋季学期起提高国家助学贷款额度,全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生、预科生)每人每年申请贷款额度由不超过12000元提高至不超过16000元;全日制研究生每人每年申请贷款额度由不超过16000元提高至不超过20000元。

国家助学贷款是利用财政资金手段完善我国普通高校资助政策体系的一项重要措施,主要为家庭经济困难的全日制本专科生和研究生提供信用助学贷款,帮助学生解决在校期间的学习和生活费用。随着经济社会的发展,学费、基本生活费就学成本有所上升,学生及其家庭面临的经济压力和贷款需求增加,需要进一步释放助学贷款政策红利,更好满足学生贷款需求、减轻学生还款压力,助力学生完成学业、更好就业。学生申请的国家助学贷款,优先用于支付在校期间的学费和住宿费,超出部分用于弥补日常生活费。

国家助学贷款额度调整后,服兵役高等学校学生学费补偿、用于学费的国家助学贷款代偿和学费减免标准及基层就业学费补偿、用于学费的国家助学贷款代偿标准,相应调整为本专科学生每人每年最高不超过16000元、研究生每人每年最高不超过20000元。

同时,国家助学贷款利率由同期同档次贷款市场报价利率(LPR)减30个基点,调整为同期同档次LPR减60个基点。对此前已签订的参考LPR的浮动利率国家助学贷款合同,承办



### 七旬老人外出迷路 爱心代驾施以援手

近日,河间滴滴代驾员工杨占花的善行义举在网络上广受赞誉,大家纷纷为她的爱心点赞。

9月6日午夜,杨占花与同事常瑞刚完成一单长途代驾任务,正在河间市京开路胜利路口交汇处的饭店吃饭。这时,一位赤裸上身的老人,推着自行车过来问路。起初,杨占花没多想,可当老人离开后,她总觉得不对劲。“这个时间,老人怎么会无缘无故独自外出?”她赶忙追上去询问。

对话中,杨占花发现老人表达不清且思维混乱。但从老人的只言片语中,杨占花得知他来自邯郸,是骑自行车来到这里的。杨占花发现老人手机坏了,无法拨打电话,但从他手机通讯录中找到了其亲友的电话号码。她用自己的手机拨过去,并成功与老人家取得联系。

据老人家属说,老人名叫李廷贵,今年70岁了,患有间歇性精神疾病。9月4日从家中走失后,家人心急如焚,正在四处寻找。考虑到老人的精神状态不稳定,杨占花与常瑞决定先报警,并为老人点了一份餐,直到把老人移交给民警,二人才放心离开。

早上6时左右,老人的家属从邯郸赶到河间。看到老人安然无恙,老人家属万分激动,通过电话连连感谢杨占花,还要给现金酬谢,但被杨占花婉拒。为了表示感谢之情,老人的儿子回到邯郸后,特意给杨占花邮寄来了一面锦旗。

在杨占花看来,她只不过做了一件微不足道的小事,但是对老人的亲人来说,她的凡人善举,让老人和家人团圆,避免了悲剧的发生。生活中,我们总会碰到一些需要帮助的人,希望大家都能及时伸出援手,帮助别人。这样,我们的社会将变得更加温暖。

## 沉船古瓷讲述大运河故事

### ——记沧州博物馆里的磁州窑瓷器

沧州博物馆“大运河河北——河北大运河文化展”展出中,有金代磁州窑白釉划花碗、磁州窑黄釉刻划纹纹盆等一批磁州窑瓷器,它们虽然釉色不同、器型各异,但有一个共同点,就是出土于东光县南运河码头沉船。

1998年,原沧州文物处工作人员在东光发现一条金代沉船,立即与东光县文保所人员前往沉船点进行抢救性挖掘。船体掩埋在地下两米半左右,每揭开一片文化层,都会给考古人员带来惊喜。挖掘工作持续一周多,出土文物100余件、文物标本20多箱。除了大批成窑的金代磁州窑白釉碗,还有磁州窑黄釉划花莲纹盆、黑釉碗、白釉执壶、白釉瓷灯盏、磁州窑铁锈花小碗等文物。2006年,这批出土文物经河北省文物鉴定委员会鉴定,27件被评为国家三级文物。其中,金代磁州窑白釉划花碗器形规整,纹饰构图疏朗有致,是磁州窑瓷器中的精品。

磁州窑,是北方最大的民窑体系,自北朝始创,历经隋唐,宋金元时期达到鼎盛,品种诸多,以白地黑花(铁锈花)、刻划花、窑变黑釉最为著名。它的装饰技法,开启了中国瓷器彩绘装饰的先河,创造出具有水墨画风的白底黑绘装饰艺术,成功突破当时流行的五大官窑单色釉局限。沉船出土的金代磁州窑白釉划花碗,运用的就是磁州窑的重要装饰技法之一——白地划花技法。此碗外壁素面施白釉,内壁刻划荷花纹及梳篦纹,纯熟的刻划技术使碗内的荷花纹生动流畅,遵循中国绘画主次、疏密规律的画面布局,让整个器物看起来清新高雅,显示出高超的烧瓷技艺。

磁州窑的生产规模宏大,以磁州为中心,辐射黄河北广大地区。这些磁州窑的瓷器通过大运河水系到达各个港口和码头,再通过这些转运点销往全国各地。沉船出土地东光在历史上是著名的“水旱码头”,这艘沉船经专家推断,是一艘专门运输磁州窑瓷器的船只。清代诗人刘梦在《述沧州诗》中写到:“工商如云屯,行舟共曳车。漕储日夜飞,两岸闻喧哗。”漕运繁荣、客商往来、熙熙攘攘,这是沧州码头昔日盛况的真实写照。出土的这些磁州窑瓷器,对研究沧州古代大运河运输体系、商业贸易具有重要的价值。

**沧州博物馆**  
让文物“活起来”  
让文化传下去

## 中秋国庆黄金周将开启 一文速览假期铁路出行热点

15日,中秋国庆黄金周火车票开始发售。今年中秋国庆假期合一,旅客出行意愿强烈,探亲流、旅游流交织叠加,铁路客流将呈现强劲增长态势。

假期出行,铁路部门如何做好运力保障?购票火爆,如何提高抢票成功率?……针对假期铁路出行热点,记者一一梳理进行解答。

**铁路部门如何安排运力?**

今年中秋国庆假期合一,假期时间长达8天。铁路中秋国庆黄金周运输自9月27日至10月8日,为期12天,在假期前后各延长2天,运输期限超过历年黄金周。

“12天的时间里,全国铁路预计发送旅客1.9亿人次。”中国国家铁路集团有限公司客运部负责人表示,从客流走势看,假期两头以长途客流为主,将出现客流高峰,中间以短途客流为主,客流将始终保持高位运行。

面对假期客流高峰,铁路部门将科学调配运力资源,加大运力投放,全国铁路实行高峰运行图,日均旅客座席能力预计较2019年同期增长18.5%。

铁路部门将采取动车组重联运行、普速旅客列车加挂车厢等方式,增加热门方向旅客座席,进京、进沪、进穗方向原则上满轴或满编组运行。各铁路局集团公司将根据铁路12306售票数据,灵活增开管内旅客列车。

考虑到可能出现的突发大客流,铁路部门在全国主要枢纽节点配备了热备动车组、普速旅客列车车辆以及乘务人员。“数量不少于‘五一’小长假,一旦出现突发客流,随时可以上线运行,满足旅客出行需求。”国铁集团客运部负责人说。

**购票集中,铁路12306能否应对超大访问量?**

铁路12306科创中心副主任单杏花表示,为应对今年中秋国庆黄金周售票高峰,技术团队提前做好各项技术准备工作,加强车票发售监控和例行巡检,组织技术骨干力量集中值班值守,保障售票系统安全稳定运行。

“为应对售票高峰期间的超大访问量,12306技术团队采取有针对性的准备措施,在公有云应用、网络带宽扩容、防范恶意抢票等方面重点发力,确保售票系统稳定高效运行。”她说。

此外,12306技术团队已经建立起相对完善的运维和应急保障体系。通过多数据中心同时运行的方式避免“单点故障”发生。一旦发生故障,技术团队将第一时间启动应急预案,尽可能缩小故障影响范围,缩短故障影响时间。

**部分热门车次车票为什么会“秒光”现象?**

铁路部门预计,黄金周期间,北京、上海、南京、苏州、天津、广州、深圳、成都、西安等城市将会成为旅客出发和到达热门地区。此外,杭州将在黄金周期间举办亚运会,也将成为高铁出行的热门目的地。

单杏花表示,黄金周期间旅客出行需求“扎堆”,造成局部地区和时段运能紧张,尤其在部分热门方向的线路上,一些车次始发、终到时间更为适宜。全程旅行时间更短的列车,更是许多旅客的首选出行方案。

“当这些列车车票售罄时,旅客朋友会选用12306网络购票、手机APP、车站窗口等各种售票渠道快速‘抢票’,可能会出现‘秒光’现象。”单杏花说。

**如何提高购票成功几率?**

单杏花表示,铁路部门将根据铁路12306客票预售、候补购票大数据和客流规律,兼顾长途和短途旅客出行需求,动态调整票额分配策略,及时将票额投放至客流需求较大的车站,最大限度保障旅客出行需求。

候补购票是火车票购买中的一种特殊方式。据悉,目前铁路12306候补购票功能运行稳定,候补兑现成功率达到75%以上。

单杏花建议,旅客通过提报多个“日期、车次、席别”组合的候补订单,延长候补兑现时间,可增加候补成功率。

此外,针对客流高峰期,部分旅客无法买到直达车票的情况,铁路12306科创中心产品设计部部长王洪业表示,相关旅客可采用购买联程票,通过分段乘车的方式满足出行需求,12306将根据旅客出行需求和余票情况,智能推荐有余票的中转换乘方案,供旅客选择。

据悉,为方便旅客中转换乘,铁路部门目前已在100个主要车站设立了站内中转换乘便捷通道,安排车站工作人员做好引导服务,旅客无需出站即可进入候车室候车,有效缩短了中转换乘时间。

